CALCOLO 1 16 febbraio 2004

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

e F consentita una sola correzione per ogni domanda: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Se y = y(z) & la soluzione del problema

allora y(1) = Izl NG lz, 1/\/e; e2; IEI o2

+oo
. Se Zan = 2, quale delle seguenti affermazioni ¢ sempre vera? E Z(an +1) = 3;
n=1

lz, GZH — 1/2 per n — +o0; an—>2pern—>—|—oo; an—>0per_n—>+oo.

n

. Le v/—1, in senso complesso, sono:

oot ot

| pohnomlo di Taylor di grado 2, con centro in z = 1/2, della funzione y = arctan 2x)

@(1—1/2) (x—1/2)— (x—1/2)% @% (x—1/2)—2(x—1/2)% +:c—1/2)
(x —1/2)%; %—(x—1/2)+(x—1/2)2.

. Quale e l'insieme dei parametri a > 0 per i quali 'integrale

+oo 2z 1
/ et dx
0 xr + e®¥

¢ convergente @O<a<2; Izla>2; 0<a<1; ﬂa>1.

. Se f: R — R ¢ una funzione derivabile tale che lirf f'(z) = 2, quale delle seguenti

affermazioni e sempre vera? E f(z) ha un asintoto obliquo per x tendente a +oo.;

/2 re®® dr =
Izl 3(e* +e72)/4; lzl 3(et —1)/4; (3et +1)/4; Iz' (3e* — e2) /4.

. L’equazione della retta tangente al grafico di y = 5% nel punto di ascissa x = 1 & @ Yy =

1
5x—log 5; lzl y = 5(xlogh—log5+1); y = 5(xlogh+1); @ Yy = 5(10g5m_10g5+1)'
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.

e F consentita una sola correzione per ogni domanda: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se f : R — R ¢ una funzione derivabile tale che lnf f ( ) = 3, quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? E f(z) =3z + ¢ @ lim G =3; - m =0;
CC—> o0 €T

xr——+00 €T

f(x) ha un asintoto obliquo per x tendente a +o0..

2. Le v/i, in senso complesso, sono:

o o e

3. 11 pohnomlo di Taylor di grado 2, con centro in z = 1/3, della funzione y = arctan(3x)

(@] 2 —1/3)—9 s-1/3)% [b] 2 x—l/S)—g(m—l/?)) 3—9(9@—1/3)
4 4 4 2
Z<x—1/3> @G-+ 3<x—1/3>—§<x—1/3>

/2 re?® dx =
[a]3(e* —1)/4; [b] (3e* +1)/4; (3e* — €2)/4; 3(e* +e72)/4.

5. Se y = y(x) ¢ la soluzione del problema

{y’ =y
y(0) =1,

allora y(—1) = IZI 1/V/e; III e?; e 2 Ve.

+o0

a
6. Se Za” = 3, quale delle seguenti affermazioni e sempre vera? @ ZH — 1/3 per
n

n=1

+oo
n — +00; lzlan—>3pern—>+oo; an—>0pern—>+oo; Z(an+1)=

7. L’equazione della retta tangente al grafico di y = 7% nel punto di ascissa z =1 ¢ E Yy =

1 1
7(xlog7T—log 7+1); IZ, y="T(xlog7+1); Yy = 7(10g796—10g7+1); y="Tr—logT7.

8. Quale e I'insieme dei parametri a > 0 per i quali 'integrale

/+O<> e 1 ]
C
0 r+ e

€ convergente Ea>2; @O<a<1; a>1; m0<a<2.



CALCOLO 1 16 febbraio 2004

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.

e E consentita una sola correzione per ogni domanda: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+o0
. Se Z an = 4, quale delle seguenti affermazioni ¢ sempre vera? E an — 4 per n — +00;

n=1
400
. k. Ap+1
lzl a, — 0 per n — +00; zjl(an—i-l)—& o — 1/4 per n — 4o0.
n=
. 1l polinomio di Taylor di grado 2, con centro in = = 1/4, della funzione y = arctan(4x) &

[a] %4—2(.1;—1/4)—4(;13—1/4)2; (0] %—2(:r—1/4)—|—4(a:—1/4)2; (%-1/4)+2(x—
1/4) — 4(z — 1/4)2; %+2(9€—1/4)—8(x—1/4)2.

/2 ze?® dx =
[a] Bet+1)/4 [b] (3e* —€?)/4; 3(e* +e72)/4; [d] 3(e* —1)/4

. L’equazione della retta tangente al grafico di y = 10" nel punto di ascissa x =1 e E Yy =

1
10(z log 10+1); lzl Yy = log T “log 10+1); y = 10z—log 10; y = 10(xzlog 10—
log 10+ 1).

. Se f: R — R ¢ una funzione derivabile tale che lnf f'(x) = 4, quale delle seguenti

affermazioni ¢ sempre vera? @ lim @) = 4; lz, lim (@) = 0; f(z) ha un
T

r——+00 r—+oco

asintoto obliquo per x tendente a +00.; f(x) =4z +c.

v/1, in senso complesso, sono:

o oo et

. Quale e l'insieme dei parametri a > 0 per i quali 'integrale

/+oo 62m+1 dr
0 x+€2ax
& convergente E0<o¢<1; lz’oz>1; 0<a<2; a>2.

. Se y = y(z) ¢ la soluzione del problema
y =y
y(0) =1,

allora y(2) = E e?; E e 2 Ve 1/+/e.



